I.LE.D. MONSENOR AGUSTIN GUTIERREZ - FOMEQUE

Asignatura: Grado: Periodo: . . Al .
Quimica UNDECIMO 3 Docente: Gloria Inés Davila Rios
ESTUDIANTE:
SINTESIS DE ALQUENOS Curso:

ESTANDAR: Relaciono la estructura de las moléculas

organicas e inorganicas con sus propiedades fisicas y quimicasy su
capacidad de cambio quimico.

DBA: Comprende que los diferentes mecanismos de
reaccion quimica  (oxido-reduccién, homolisis,
heterélisis y periciclicas) posibilitan la formacion de
distintos tipos de compuestos organicos.

DESEMPENOS:

PARA APRENDER: inferir los productos de una reaccién quimica
PARA HACER: planteo y resuelvo ecuaciones de sintesis de
alquenos

PARA SER: Lo que se proponey lo acomete, lo lleva a términoy con
calidad.

PARA CONVIVIR: Comprendea los demésy los trata con empatia,

EVALUACION.

» Trabajo y participacién en clase

» Desarrollo de las actividades propuestas

» Puntualidad y calidad deltrabajo en la entrega
> Trato respetuoso con compafieros y docentes

Fuentes de consulta o material de apoyo
https://www.youtube.com/watch?v=D0czUdLB_VA
sintesis de alquenos

CLASE DE REACCION DESCRIPCION

ECUACION GENERAL

Reaccion de eliminacion, donde se
produce un alqueno y una molécula
de agua. Se utiliza como catalizador
el acido sulfurico. H2S04

DESHIDRATACION DE

R -

Hy SO,
CH-CHs —— R-CH=CH2+H20

OH

H, SO,
ALCOHOLES CHs - CH — CH3 ——= CHs— CH=CH» + H,0
OH
acido sulfurico
2 propanol —_—

propeno  + agua

se parte de un haluro de alquilo al
que se le adiciona hidoxido de
potasio y alcohol que se utiliza

como solvente
DESHIDROHALOGENACION

DE HALOGENUROS DE

R -

etanol

CH - CH3+KOH —— R -CH=CH2 + KX +H20
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ALQUILO

Br

etanol
CHs - FH — CH3s+KOH —— CH3 - CH= CH2 + KBr + H20

2-Bromo- propano + hidréxido de potasio —— propeno + acido bromhidrico

etanol

Un alquino reacciona con
hidrégeno en presencia de un
catalizador, paladio o platino

HIDROGENACION DE
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R-C=CH+H,— R-CH=CH:

ALQUINOS

PtPd
CH3;-C= CH +H,— CH3-CH=CH>

Propino + hidrogeno —— propeno

paladio



https://www.youtube.com/watch?v=D0czUdLB_VA

ACTIVIDAD

w

Utilizando 8 carbonos y cadena con radicales, prepare un alqueno a partir de un alcohol, dando el
nombre a cada uno de los compuestos.

Preparar un alqueno a partir de un dihalogenuro vecinal

Preparar un alqueno con radicales usando 10 &tomos de carbono, a partir de un alquino
Complete las reacciones

a. 3,4-dicloro-3-metil-hexano + zinc —»
H,50,
b. 2-metil-2-pentanol —
. . etanol
c. Cloro-etano +hidréxido de potasio ——



